

念好“三字经” 交上满意答卷

——平乐县在疫情防控下迅速恢复经济社会发展纪实

阳春三月，万物复苏。放眼古城平乐，处处都是万紫千红的春之景象。在灌平高速公路等重大项目建设现场，各种机械正紧张作业；在工业集中区企业车间，工人们正在有序忙碌；在果园边，一辆辆卡车运着新摘的柑橘、夏橙等水果销往外地；在广袤田野，广大农民及贫困户怀着希望仔细耕作……

这欣欣向荣的场景，看上去与往年没有什么不同；然而，对于受新冠肺炎疫情影响的2020年来说，却又相当不易。这一切，正是平乐县委、县政府疫情防控抓严、恢复经济抓早、民生工程抓实，领导有担当、干部作风硬，上下齐心、同舟共济所展现出的喜人景象。

□本报通讯员周璐 王学政 石丽梅

突出“严”字 筑牢防线稳人心

疫情发生后，平乐县采取最严厉的防控措施，全县众志成城、全力以赴共同抗击疫情，严格落实习近平总书记及党中央、自治区、桂林市关于疫情防控的工作要求。及时成立了由县委、县政府主要领导任组长的疫情防控工作领导小组，设立指挥部统一指挥疫情防控工作开展；启动重大突发公共卫生事件Ⅰ级响应，各部门各司其职、联防联控；县乡班子领导包点联系乡镇，县乡联动，形成合力，全县上下谱写了一曲众志成城、齐心战“疫”的动人凯歌。

岂不畏艰险，所凭在忠诚。在疫情防控过程中，全县广大医务工作者、公安干警、政府干部等疫情防控人员24小时坚守一线；党员干部冲锋在前、顽强拼搏；县乡村及社区工作人员，不辞辛劳挨家挨户做好排查与宣传；广大志愿者、企业家，真诚奉献、捐资捐物。这其中涌现出许多感人事迹：平乐县公安局警察黄传斌和作为医务人员的妻子，为了战“疫”将原定于大年初四的婚礼取消；源头镇中心卫生院的医务工作者林翼飞、莫丽芳夫妇把儿子交由亲戚照顾，整个春节期间都坚守在疫情防控第一线……

在沙子镇水南村出现首例确诊病例后，县委、县政府果断采取措施对该村进行管控封锁，县委书记陆智成、县长石小松不惧危险、靠前指挥，公安民警及医务人员24小时值守，由于处置坚决得当，避免了疫情扩散。县妇幼保健院老党员陈志武主动请缨带领医疗组前往水南村，对居民进行医学观察并为他们提供基本医疗服务。沙子镇人大代表、共产党员何小德为封堵传染源，主动申请上一线，带领村党员干部日夜坚守检查点。老党员、沙子镇人大代表文学东带病上岗积极做好物资配送工作……

科学决策、上下同心，使得平乐县疫情迅速得到了有效控制，成为桂林市最早划为低风险地区的6个县区之一，为打赢疫情阻击战奠定了坚实基础，为实现早日复工复产，迅速恢复经济社会发展抢得了时间，也提供了安全的保障。

抓住“早”字 复工复产定人心

在全县疫情形势稳定向好后，县委、县政府正确研判，迅速将工作重心转移至统筹推进疫情防控和经济社会发展上来，一手抓防疫不放松，一手抓经济社会发展。全县实行常委负责制，成立九大工作组，领导干部率先垂范，切实负起发展的责任，努力在战“疫”中，有序推进复工复产，为县域经济发展的良好开局打下坚实基础。

2月12日，县委召开常委扩大会议，贯彻落实2月11日全市召开新冠肺炎疫情防控视频会议市上委赵乐秦书记的讲话精神，明确了全县上下

既要采取更严厉措施抓好疫情防控，又要统筹改革发展稳定各项工作，确保实现今年发

平乐县二塘工业园区企业复工复产
苏桂 摄

展预期目标，在全市率先提出工作运转正常化、各项工作正常化、重大项目推进正常化、企业复工正常化、脱贫攻坚正常化、人民生活保障正常化的“六个正常化”要求。为切实解决项目和企业复工复产中遇到的实际困难，及时研究出台了《平乐县应对新冠肺炎疫情推进重大项目复工复产十条措

题。同时在园区路口增设4个体温测试点，全力确保园区企业安全顺利复工复产。2月10日，春节收假归来第一天，县工业集中区一批企业就顺利错峰开工，桂林平乐县信泰机械设备有限公司经理李绍利由衷感慨：“得知平乐县委、政府出台双十条措施后，我们就像吃了定心丸一样，相信在县委政府的大力支持下，我们企业一定能迅速地恢复正常秩序。”

截至3月20日，平乐县工业集中区企业复工复产率达到100%。优良的政策和营商环境，让企业吃下了定心丸，也吸引了更多“金凤凰”。2月19日，广西东维丰电子科技有限公司与平乐县签订了投资1.6亿元的高新电子产业项目投资协议，成为疫情期间与该县签约的第一个大项目。

做好“实”字 保障民生暖人心

春节期间本该是沙糖桔、沃柑、马蹄等销售旺季，受疫情影响，平乐县境内出现农产品销售难题，果农对此一筹莫展。为切实解决农产品滞销问题，助力脱贫攻坚。2月7日，该县在全市率先出台《关于做好平乐县当前农产品采收、饲料原料运输等保障工作的通知》，规范疫情期间的农产品采收、运输流程等措施，要求各乡镇及农业部门积极联系客商做好销售服务工作。与此同时，平乐县融媒体中心及时收集整理全县滞销农产品信息并先后四批次在《平乐发布》公布，涉及沙糖桔、沃柑、皇帝柑、淮山等十多个品种，积极助力农产品销售。各乡镇开展“乡镇党委书记为农产品代言”网络推介活动，党委书记化身带货主播，对各乡镇特色、主要农产品、特别是当前急需销售的农产品进行宣传推介，吸引了各地顾客订购农产品。截至3月20日，全县沙糖桔已销售13万吨、沃柑3万吨、墨科特0.5万吨、马蹄1.1万吨，占计划销售量的93%以上，解决了农产品滞销问题，让果农安心无忧。

在抓好防控的同时，平乐县提早宣传，采取措施，大力抓好春耕生产工作，建立农技帮扶微信群，通过视频、远程监控，引导合作社和农民有序下田、分时下地、分散干活，并积极做好各种物资配送工作，做到防疫不松劲、春耕不误时，生产得以快速恢复，切实助力脱贫攻坚和乡村振兴。

2020年是全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战的收官之年。平乐县还有1864个建档立卡贫困人口未脱贫，6个贫困村待摘帽。为确保决战决胜全面脱贫攻坚，该县出台《决战脱贫攻坚措施十条》、《决战脱贫攻坚工作任务十条》、《决战脱贫攻坚帮扶十条》等三个十条措施，建立目标任务清单管理、设立扶贫专员和问题直通制、专项整治小组负责制和激励干部担当作为等，巩固脱贫攻坚成果不放松，确保产业扶贫可持续性，把产业扶贫落到实处。

最是一年春好时，万紫千红满昭州。在2020年这一场新冠肺炎疫情阻击战中，平乐县两手抓、两不误，努力实现防疫不放松、生产抢效益的双赢局面，为全县人民交上一份满意的答卷。

▲平乐驻村工作队员帮助贫困户采茶。 苏桂 摄

施》及《平乐县应对新冠肺炎疫情支持企业发展十条措施》“双十条”措施，内容包括加大融资支持、助企稳岗、减免企业房租、延期缴纳税款、激励企业发展和项目建设奖励等。此外，该县根据防疫工作的进展因势利导相继出台《平乐县关于有序恢复生产生活及经济社会正常运行秩序的通知》《平乐县优化餐饮业疫情防控措施加快推动复工复产指引》等一系列措施。

一项项有力的举措，按下了平乐县复工复产“快进键”。在重大项目推进方面，继续实行“组长负责制”和“单个项目领导分制制”，联系领导深入一线解决实际问题，一大批项目提早复工，2月17日茶江风景桥项目顺利复工、2月18日白麓风电场工程项目顺利复工、2月19日漓江(平乐段)左岸绿道建设项目建设顺利复工、3月6日阳朔(福利)至平乐公路工程(平乐段)正式动工……截至3月20日，平乐县统筹推进重大项目复工率为100%。

在企业复工复产方面，该县制定分批次有序开展错峰开工复工复产计划表，积极指导企业建立切实有效的科学防疫工作预案，千方百计为企业协调防控物资。县委书记陆智成、县长石小松等县领导深入园区指导企业复工复产，各部门实地走访企业，为企业排忧解难。针对部分企业受疫情影响，呈现用工难、招工难问题，平乐县利用大喇叭宣传、网络招聘直播、发布招工信息公告、分散到乡镇招工以及开通园区

专线至乡镇公交专线等形式，多措并举解决用工难



▲县委书记陆智成(左二)、县长石小松(左一)深入工业企业指导复工复产。 汪文卿 摄



▲疫情防控，雨夜执勤。 李先永 摄



▲桂林信泰机械设备有限公司复工复产。 王学政 摄



▲平乐县青龙乡龙山村村民在种植香芋。(平乐县委宣传部提供) 苏桂 摄